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olyongani 
k temetőjében, visszanyulni az ősök 

életébe sokszor igen nagy és ko- 

nulságokkal szolgál. Minden fejfa 

ab történelem, mely oktat és tanit. 

mák a sirok, csak a füleket kell ki- 

a sziveket és lelkeket kitárni, hogy 

tanitásaikat. Hyen oktató mult a 
1unkra kisebbségi sorsunkban a régi 

ujságok böngészése abból a kor- 

amikor még nemzeti kisebbségi 

t kellett harcolniok. Azóta nagyot 

a sors kereke, a bánsági és erdélyi 

ág vágyai beteljesedtek, kisebbség- 

oségi nemzet lett. Az a kenyér, mely 
Kor az ő szájukban vált keserüvé a 

ijtott könnyektől, most a mi aszta- 

terül és még nehezebben nyeljük 
t, mert mi még nem születtünk bele 

zott viszonyokba, nekünk az ezekbe 

nyokba való beleilleszkedést meg 
tanulnunk. Megtanultuk a beleillesz- 

de nem tanultuk még meg, hogy 

azok a módok, milyen azoknak az 

knek alkalmazása, amelyek nemzeti 

teljességét a kisebbségi sors keretei 

biztosithatják. A politikai tudomány 

itja, hogy nem önmagunk és az utá- 

következő nemzedékek kárán és ta- 

latain kell csak okulnunk, hanem 

nesterünk legyen a mult is. A bán- 

erdélyi románságnak erősen kiépi- 

litikai rendszere volt, mely céltuda- 

zal erősitette a nemzeti élet bástyáit. 

épitő müűvészetet keli elsajátitanunk 

nai viszonyokhoz alakitva alkalmaz- 

Ezért hasznos visszanyulni néha a 

és az emléksirok közötti bolyongás 

önyös utmutatással szolgálhat. A régi 

É kisebbségi politika sok évtizedes 

kitermelték csaknem minden a nem- 

ervezetet pusztitó méreg ellenszerét. 

uk például, hogy Vaida Sándor mi- 

elnök állitólag körlevelet intézett az 

román iparvállalatokhoz és ebben 
ivja fel figyelmüket, hogy alkalma- 

megválasztásánál etnikai szempon- 

éreljék őket. Ez magyarul azt je- 

hogy románokat foglalkoztassanak 

ünkbe jutnak az imperiumváltozást 

ett első évek, amikor minden gyár, 

n bank, minden ipari vagy kereske- 

vállalat egyszerre sietett románokat 

atetni. Tették ezt nem azért, mert az 

k különleges képességeire feltétlenül 

égük volt, hanem ezzel kivánták vagy 

zerültek lojalitásukat dokumentálni. 

ezek csaknem kivétel nélkül ugyneve- 

liszrománok voltak, misem bizonyitja 

b, mint az a körülmény, hogy azóta 

lema kivétel nélkül kikoptak ezekből az 

kból. Vaida állitólagos körlevele most 

offenziva meginditását jelenti a ki- 

gi falat kenyér ellen. Jelent azonban 

is. Jelenti a nemzeti alapon történő 

kózást, a zárt román társadalom ki- 

tását. Nem uj ez az eszme és nem is 

i agyban született meg. Régi román 

böngészése közben ráakadunk Goga 

viánnak egy éppen huszonkét év előtti 

re, amelyet Bocu Szevér egykori lap- 

irt. Hevesen támadja ebben a cikk- 

a románság egyes vezetőit, mert ma- 

ul beszélnek, magyarok által rendezett 
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Nem elsőizben történik, hogy a kor- 
mánypárti Vestul szembehelyezkedik a 
kormány hivatalos politikájával. Külön 

utakon jár sokszor belpolitikai kérdések- 

ben és fokozott mértékben teszi ezt a 
külpolitikában, különösen, ha a szövetsé- 
ges szomszédról, Jugoszláviáról, van szó. 

Ezuttal szokatlanul heves támadást in- 

téz a karlócai egyezmény miatt nem- 
csak a szerbek, hanem Románia belgrádi 
követe, Guranescu meghatalmazott 
miniszter és Titulescu külügymi- 

niszter ellen is. Karlócán ugyanis össze- 
ültek a román és szerb egyházi férfiak, 
ml az áprilisban kötött egyházi és is- 

Németország - mint már tegnap je- 

lentettük - visszautasitotta a francia 
és angol kormányoknak a német-osztrák 
konfliktus ügyében a német külügymi- 

niszteriumhoz intézett demarsát. 

A német sajtó 

is erélyes hangon utasitja vissza a de- 

marsot. ABerliner Tagblattazt 

irja, hogy Anglia hiába hivatkozik a 

négyhatalmi paktumra, mert azt a Né- 

metország és Ausztria közti nézetelté- 

résben éppen ugy nem lehet alkalmazni, 

amint az nem lett volna alkalmazható 

abban az afférben, amely Anglia és 

Oroszország között az angol mérnökök 

ügyében támadt. 

A francia közvélemény 

Németország visszautasitó válaszának 

hatása alatt án. APopulaireszerint 

menmnnuan 

szerül azt javasolja, hogy a romanok 
felül- 

ről lefelé izolálják magukat, zárkózzanak 
el 

az idegenektől, mert csak igy őrizhetik meg 

románságukat. Eiképzelhető, hogy amit 

akkor megtehettek eredményesen, mennyi- 

vel sikeresebben tehetik meg ma, amikor a 

hatalom minden eszköze rendelkezésükre 

áll. Ezért rejik nagy veszedelem abban, 

amit Vaida körlevele ir elő a vállalatoknak. 

Ez Goga eszméjének továbbfejlesztése azzal 

a nem csekély különbséggel, hogy amit 

akkor a védekezés talán indokolttá tett, 

maa nemzeti élet és az állami és kormány- 

hatalom teljességében a kisebbségek lét- 

ipeken magyarul tósztoznak, stb. Ellen- 
alapjainak megtámadása A legsulyos

abb 

Aromán érd 
a belgrádi román követ, akitTitulesecukii 

miniszterrel együtt szokatlanul heves 

támadásban részesit a Vestul 

amelyek " miatt az osztrak kormány jegyzéket intéz a német 

kormányhoz és figyelmezteti, hogy a mérték betelt 

ekel 

kolai megegyezés gyakorlati keresztül- 
viteléről tárgyaljanak. A román egyházi 
megbizottak megszakitották a tárgyalá- 
sokat, mert a szerbek azt követelték, 

hogy a jugoszláviai román papokat he- 

lyezzék a szerb egyházi juriszdikció alá. 
Ekkor jelent meg - a Vestul szerint - 

Guranescu és hangoztatva, hogy a szerb 

külügyminiszter mindenáron kivánja, 

hogy az egyezmény létre jöjjön, arra 
birta a román meghatalmazottakat, 

hogy egy minden tekintetben előnytelen 

szerződést létesitsenek. Amikor emiatt 

támadásoknak volt kitéve és már-már el- 

mozditották a követi állásból, Guranescu 

a demarsnak azért nem volt eredménye, 

mert azt nem készitették elő megfele- 

lően. A lapok most azt követelik, hogy 

az ügyet a Népszövetség elé vigyék. 

Franciaország barátságos lépést tett a 

demarssal, ellenben Németország maga- 

tartása egyenlő a támadással. A Ma- 

tin azt irja, hogy Németország igenis 

megsértette a négyhatalmi paktumot, 

mert az megtiltja tagjainak, hogy más 

államok belső ügyeibe beleavatkozzék. 

Már pedig Németország ezt tette az osz- 

trák földön kifejtett propagandával. 

Angliában 

ennek ellenére meg vannak győződve, 

hogy az osztrákellenes német propa- 

ganda alábpbhagy. A német kormány 

ugyan erélyeskedik, azonban valószinü, 

hogy betartja az igéretét amelyet még 

betegség is azonban csak addig igazán ve- 

szedelmes, mig fel nem ismerik. Ha a 

románságnak az a célja, hogy izolálódjék, 

uagy ez az izolálódás kényszerüleg maga 

után vonja a kisebbségek kizárását ebből a 

nemzetileg zárt társadalomból. Ezt nekünk 

kisebbségi sorsankban reánk kényszeriti. 

példával. Huszonegy éve annak, hogy az 

akkori román nemzeti párt hivatalos lapja 

felhivást intézett a román intelligenciához, 

tudomásul kell vennünk és eszerirt beren- 

dezkednünk. A románság ezt megkövetelte 

kisebbségi sorsában is, most pedig a mi 

A tallózás régi irások között itt is szolgál 
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árulóla 
lügy- 

elutazott Genfbe és Titulescu interven- 

cióját kérte. Ugyanilyen értelemben in- 

terveniált a kormánynál Frana so- 

vits volt liberális miniszter is. Gura- 

nescu megmaradt továbbra is Belgrád- 

ban. A Vestul egyenesen árulónak nevezi 

és szemére hányja azt is, hogy a felesége 

szerb nő, sógora pedig a szerb királyi 

testőrségben szolgál. Végül támadja Ti- 

tulescut, mert mindezek ellenére meg- 

türi Guranescut a belgrádi követség 

élén. A szokatlanul erős támadás román 

politikai körökben is nagy feltünést kel- 

tett. 

a demars előtt tett és nem engedi meg 

többé az Ausztriában való propagandát, 

Amig ezek a jegyzékváltások és véle- 

ménycserék folynak, addig a német-osz- 

trák határon valóságos gerillaharcok 

folynak. A mult héten megöltek Stein- 

gerüde mellett egy Heimwehr-tagot, teg- 

nap pedig Kuffstein mellett agyonlőve 

találtak egy osztrák segédrendőrt. A' 

vizsgálat megállapitotta, hogy a halált 

egy Mauser-pisztoly okozta, amilyenek- 

kel a német nemzeti szocialista munká- 

sok vannak felszerelve. Bécsben elhatá. 

rozták, hogy ebben az ügyben jegyzéket 

nyujtanak át Berlinben. Amikor az 

osztrák hatóságok ebben az ügyben 

vizsgálatot tartottak, a tartományi fő- fő- 

nök ezeket mondotta: 

- Vegyék tudomásul a bajor u 

hogy a mérték már betelt!: 

től, minden téren teljesen izolálja magát, 

amig nem kapják meg az őket megillető 

jogokat. Aki nem izolálja magát, az d 

tőr és azzal szemben a román társad. 

nak kérlelhetetlen szigorral kel 

MHuszonegy év előtt vVaidá 

zetsorsban hirdetik a sze 

talán azért, mert minden 

a magyaroktól, mint a romápek ellenségei- 



őtelek községben julius 2-án délután 
incidens támadt T o m a Viktor vámtiszt 

és az óteleki hajósok között. Az incidens- 

ből kifolyólag - mint ismeretes - több 
óteleki lakóst letartóztattak. A letartóz- 

tatottak között volt Kocher István 
katona is, aki az incidens idején szabad- 

ágon volt odahaza. A katonavádlott 
ügyét külön választották a civilek ügyé- 
től és Kocher István már tegnap a te- 

mesvári hadbiróság elé került, amely lá- 

vonta felelősségre. A temesvári 

adbiróság D a nil a György ezredes el- 
öklete alatt foglalkozott az üggyel. A 

vádat Donose György kapitány kato- 
nai ügyész képviselte, mig a védelmet 
Brebera Vencel dr. ügyvéd és Voi- 
eu főhadnagy hivatalból kirendelt védő 
látta el. 

A tárgyalás megnyitása után felolvas- 
ták a vádiratot, amely azzal vádolja 

1 

Kocher Istvánt, hogy 

az óteleki incidens alkalmával 
részt vett Sold Pál granicsár- 
katona lefegyverezésében és 

bántalmazásában. 

A vádirat felolvasása után Brebera Ven- 
cel dr. kérte, hogy az ügyet tegyék át a 
polgári birósághoz. A hadbiróság a ké- 
relmet elutasitotta és megkezdte Kocher 
István vádlott kihallgatását. A katona- 
vádlott tagadta, hogy részt vett a vere- 
kedésben és hangoztatta, hogy arról 
csak mások elbeszéléséből szerzett tudo- 
mást. Utána T o m a Viktor vámtiszt lé- 

pett a biróság elé, akit tanunak idéztek 
meg a tárgyalásra. A védelem 
tiltakozott a vámtiszt tanukénti 

kihaligatása ellen, mert felje- 
lentették és ebben az ügyben el- 

lene is folyik eljárás. 
A hadbiróság a védelemnek ezt a kifo- 
ását is elutasitotta és kihallgatta a 

vámtisztet, aki kijelentette, hogy a ka- 
tona bántalmazásában és lefegyverzésé- 
ben Kocher is részt vett. A védelem ak- 
kor kérte, hogy a tanunak ezt a kijelen- 

tését vegyék jegyzőkönybe, mert har- 
minchat tanuval tudják igazolni, hogy 

a katonától Toma vette el a 
fegyvert, hogy az nelőhessen 

vele. 
Kérték ezen tanuk kihallgatását. A vé- 
delem kifogásait a hadbiróság elutasi- 
totta és nem rendelte el a bejelentett 
harminchat tanu kihallgatását. 
A következő tanu Munteanu ha- 
tárőr volt, aki kijelentette, hogy nem 
látta a vádlottat a tömegben. Sima 
Miklós Kocherben felismerte azt az 
egyént, aki a lefegyverzett katonát a 
vizbe akarta dobni. Ezt a kijelentését 
Micsa Miklós tanu megcáfolta. 
A tárgyalás legérdekesebb vallomása 

szott el azután S old Pál granicsár- 
katona szájából. Az állitólagosan meg- 
vert katona elmondotta, hogy őrségvál- 

érkezett a Bega-partra és akkor 
hogy a vámos több emberrel ve- 

őa katonatársa segitségére sie- 
tett és belekeveredett a vesze- 
kedésbe, amely azzal végződött, 

Danila ezredes a tárgyalást vezető el- 

incidens üt 
télt, négy vizsnálat 

katonavárlottal 
ex
zx
az
ja
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dést intézte Sold Pálhoz, hogy felis- 
meri-e a vádlottban azt az embert, aki 
őt megverte. 

Sold FPál a kérdésre határozott 
nemmel felelt, majd kijelentet- 

Martinovici György tanu kije- 
lentette, hogy félelmében nem látott 
semmit és nem tudja, hogy az incidens 
hogy játszódott le. A biróság még több 
mást tanut is hallgatott ki, ezek azon- 
ban csak annyit mondhattak, hogy 
Kocher Istvánt az incidens előtt része- 
gen látták hazamenni. A részeg fiatal- 
embert az édesanyja kisérte. Erdekes ki- 
jelentést tett K a r dos József tanu, aki 
elmondotta, hogy 

Halapi Ferenc nem a katonát 
fegyverezte le, hanem a vámost, 

aki megtöltött fegyverrel fe- 

nyegette meg a tömeget. 

Hasonlóan tanuskodott Reh ák Pál is, 

aki az elnök kérdésére kijelentette, hogy 
látta a katona fegyverét a vámos kezé- 
ben, aki azzal F rig János hajóst meg is 

Az óteleki incidens másik kilenc pol- 

gári vádlottjának tegnap járt le a har- 

mincnapos vizsgálati fogsága és ezért 
ügyük ujból a temesvári törvényszék 

vádtanácsa elé került. A vádtanács a 
vizsgálat eddigi adatai szerint ugy ta- 
lálta, hogy az incidens kezdeményezői 

Korcsinkó Sándor, Halapi Fe- 

renc, Kovács István és Berta 

János voltak és ezért ezek vizs- 

gálati fogságát harminc nappal 

meghosszabbitotta, mig a többi 

A vámosfól és nem a kafonától vették el a legyveri 

Egy havi vizsgálati logság uián szabadon 

ail, az egyetlen 
ősár ellléll? 

ta eddig. Nem a vádlott vette el 

tőle a fegyvert, 
mert azt egy Halapi Ferenc nevü 

egyén csavarta ki a kezéből. 

vanusitottiát szabadtábra helyer-ez 
íuban maratt, 

ülg a hadbir 

ütötte. Elmondotta, hogy a vámos a töl- 

tött fegyverrel hadonászva kiabált, hogy 

ne jőjjön a közelébe senki, mert 

azt lelövi. 

Akkor történt meg a vámos lefegyver- 
zése, de abban Kocher nem vett részt. 

Ezzel a tanukihallgatások véget értek és 
Donose kapitány mondotta el vádbeszé- 
dét, amelyben a vádlott szigoru megbün- 
tetését kérte. Brebera Vencel dr. védőbe- 
szédében ezzel szemben a katona-vádlott 
ártatlanságát hangoztatta. A hadbiró- 
ság azután tanácskozásra vonult vissza, 
majd kihirdette az itéletet, amely szerint 

Kocher Istvánt a lázadás bün- 

tettében bünösnek találta és ez- 

ért két és fél évi börtönre itél- 

ték. 

vádlottat, Frig Janost, Nagy 

Jánost, Nagy Józsefet, id. Fa 

Pált és ifj. Fa Pált szabadlábra 

helyezte. 
Az ügyészség az öt vádlott szabadlábra- 
helyezését elfogadta és igy azok még 
tegnap elhagyták az ügyészségi foghá- 
zat. A másik négy vádlott további fogva- 
tartását elrendelő döntés ellen Gyulai 
János dr. ügyvéd védő felebbezést jelen- 
tett be és igy ebben az ügyben a táblai 
vádtanács fogja az utolsó szét kimon- 
dani. 

Kremser János harmincnyolc évig 
állott a Temesvári Első Takarékpénztár 
szolgálatában és cégvezető-osztályfő- 
nöki rangfokozatot ért el. 1931 julius 
31-én Kremsernek a bank igazgatósága 
levelet kézbesittetett, melyben értesitet- 
ték, hogy másnaptól kezdve nyugdijaz- 
ták. Havi nyugdija 1000 lei lesz, de min- 
den hónapban még 5000 lei pótlékot kap 
bizonytalan időre. Kremser János kény- 
szerhelyzetben lévén, elfogadta a bank 
ajánlatát. Kremser 1932 juliusában el- 
hunyt. Az özvegy férje halála után 
nyugdijért folyamodott a bankhoz. Ké- 
rését a Temesvári Első Takarékpénztár 
teljesitette is, - havi ötszáz lei nyugdi- 

eze 

flatmincnyole évi szolgálat után a Gemesvávi 
őlső Cakavékpénztát cégvezetője özvegyének 

évi hatezet lei nyugdij jár 

jat szavazva meg neki. Ujabb folyamo- 

Az Országos Magyar Gazdasági Egye- 
sület lippai fiókja most tartotta meg ala- 
kuló közgyülését, amelyen Lippa ma- 
gyarsága teljes számban részt vett. Az 
alakuló közgyülést Lányi Lőrinc, a 
lippai magyar tagozat elnöke nyitotta hök akkor Kocherre mutatva, azt a kér- meg és ismertette az egyesület célját, 

A lippai magyarság gazdasági szer- 
vezkedése a jövő nemzedékérdekében 

z 

dására a bank már nagylelkübbnek mu- 
tatkozott és a havi ezer leire emelt 
nyugdij mellé még két gyermeke számá- 
ra évi 200-200 lei nevelési pótlékot 
volt hajlandó kiutalni. Kremserné erre 
megbizta F ehér Kristóf dr. ügyvédet, 
hogy számára férje harmincnyolc éves 
szolgálati ideje után méltán járó nyug- 
dijat peres uton szerezze meg. A tegnapi 
tárgyaláson a Temesvári Első Takarék- 
pénztár jogiképviselője azzal érvelt, 
hogy az intézet módositott nyugdijsza- 
bályzata értelmében özvegynek maxi- 
málisan évi hatezer lei nyugdij jár. A 
törvényszék az itélet kihirdetését a hét 
végére halasztotta. 

majd Koppány Rezső, a gazdasági 
egyesület bánsági főtitkárának adta át a 
szót, aki nagy beszédben vázolta a ma 
gyarság helyzetét és az egyesület szük- 
ségességét. A Hppai magyarság nagy lel- 
kesedéssel csatlakozott a gazdasági moz- 

választó rabitzfalat kidöntve, be 

programot is kidolgozta. Elh: 
hogy a gazdasági egyesület 
lül olvasókört létesitenek, m 
a mükedvelő gárdát és a 
dát, ősszel pedig ugy a 
mint a felnőtteknek magyar 
sokat tartanak, hogy ezzel a m 
kultura pillérét, a magyar nyel 
pán megerősitsék. A közgyülé. 

megválasztotta a tisztikart, amei 
vetkező módon alakult meg: 
Nagy János, alelnökök: Jadik 
Kovács János, titkár Kajdy 
pénztáros: Tocsán János, ellenőr 
mernyik Pál és Kása József, j 

Péter lettek. Nagyválasztmányt 
tottak. 
....... 

Bocu Szevé 
Temesvár város disznolgára 

Temesyár város nagytanácsa teg 

után tartott ülésén az állandó vála 

javaslatára egyhangulag diszpolg: 
lasztotta Bocu Szevér volt báns 

mányzót. A javaslatot Gabor Li 

főpolgármester terjesztette elő és 

tott arra, hogy milyen érdemei 

Bocunak a Bánság életének fe 

körül, Megemlékezett Savoyai Jenő 

ről, aki a török járom alól szabadit 

Temesvárt és ezért lett a város dis 

majd átugrott a háboruutáni idő 

kor immár a román imperium ala 

gureanu Manó, Baader Henrik, 

Aurél dr. és Domasneanu György 

lettek a Bánság fővárosának disz 

Itt emlitjük meg, hogy tegnap ol 

terjedtek el, mintha Domasneanu 

a közte és Bocu közötti állitólagos 
ellentétek miatt bejelentette volna 

vezetőségének, hogy lemond dis 
ságáról. EÉrdeklődésünkre meggyői 

róla, hogy ezek a hirek minden ala 
külöznek. 

Adós fizess 
de ne követeld álla 

járandóságodat 
Az állam mint adós nem fizet, e 

mint hitelező kérlelhetetlenül bei 

maga járandóságait. Érdekes tap 

szerzett most ezen a téren Östel 

cher Ignác temesvári pékmester. 
reicher szerződéses szállitója a tel 

kórházaknak és a leszállitott 

1,890.000 leinyi követelése van az 

szemben. Mint adózó polgárnak 

reichernek most volt esedékes 

leinyi állami adója. Instanciázott P 

tól Pilátusig, hogy ha már nem fize 

neki az állam közel két millió leiny 

telését, legalább a 180.000 leies adó 

sát irja le belőle. A kérvényezés és ki 

járás azonban hiábavaló volt. Eg 

árverést tüztek ki az adótartozá. 

österreicher Ignác ellen. Az árverést 

nehezen csak ugy tudta elkerülni, 

adójára 90.000 lei előleget fizetett. 

maga kKövetelését mikor kapja meg 

lamtól, arról egyelőre nincsen szó. 
mzzzazataso 

Falbontás 
utján kilosztottak egy üz! 
A Gyárvárosban - jelek szerint 

szervezett betörőbanda müködik, a 
utóbbi napokban egymásután követi 
töréseit. Igy csak legutóbb emlék 
meg arról a lakásbetörésről, amely 
lommal a hivatlan vendégek 

szomszédos helyiség ajtaját, ma, 

műhelybe. Innét tizezer lei é 
alkatrészeket és szerszámokat, vi 

galomhoz és az alakuló gyülés már a félig kész cipőket vittek magukkal. 
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aresti hadbiróság a Zelenszki- 

kihallgatta Mardarescu és 

escu tábornokokat, volt had- 

ztereket, továbbá Paplicaés 
a nu tábornokokat. Valameny- 

t vallották, hogy Zelenszkinek 
t bizonyos természetü katonai 
magánál tartani és hogy visel- 
indig korrekt volt. A következő 

acsek Vilmos, a Skoda-müvek 
ti igazgatóságának titkára volt. 

u elmondotta az elnök kérdésére, 

a niként folyt le a házkutatás, 
k nyomán Zelenszki ellen az el- 

egindult. Tanasescués Ma- 

pénzügyi felügyelők több rendőr 

aben tartották meg a házkuta- 

lenszki a házkutatásnál nem volt 

(acsek vezette végig a tisztviselő- 

rodákban és 

kor ahhoz a szekrényhez 

ek, amelyben a katonai ira- 

tat őrizték, kijelentette, hogy 

a szekrényt nincsen joguk 

gvizsgálni. A szekrényt erre 
lepecsételték. 

aponiu katonai főügyész: Ki- 

pénzügyi okokból tartották a 

atást? 

sek: Ha kizárólag pénzügyi 

Ijöttek volna, akkor mit keres- 

nérnöki szobában és a technikai 

on? 

tán elmondotta, hogy az egész 

atás meg volt rendezve, mert 

" arulia pénzügyi felügyelő 
i Egy-öt milló lei sápot akart. 

Setti Radu védő: Ezt az ügyet 

i kell. Ha Marulia valóban pénzt 

akkor vádat kell ellene emelni. Ön 

zvetlenül hallotta vagy mondották 
: 

csek: Elmondották nekem. 

mnponiu főügyész: Igaz, hogy 

ktákat elégettek? 

csek: Két házkutatás volt. Ez 

rendetlenséggel járt. Amikor ren- 

ináltunk, a felesleges aktákat 
el- 

8 edő ama kérdésére, hogy volt-e rá 

hogy Zelenszki müködéséből a 

müveket veszte ég érte, azt vála- 

, hogy egy ilyen eset velt. 

elenszki egy ügyben mereven 

agaszkodott a szerződéshez, 

miből kifolyólag a céget négy 

Hió cseh korona veszteség 

érte. 

utás Zelenszkit a kár megfizetésére 
kö- 

e és azt részletekben le is 
vonják a 

séből. 
ovábbi vallomás során Macsek el- 

otta, hogy Georgescu 
szolgála- 

ivüli ezredes 

Aresszionálni akarta Zelensz- 

t, vallja be, hogy egy politi- 
kai személyiség összeköttetés- 

ben állott vele. 

ek ezzel kapcsolatosan elmondotta, 

Georgescu őt is felkereste és 
meg- 

"e. 

mi] 
gyia 

firn. 
lelt álti 

/ 

Ki volt ez a 

ikai személyiség? Maniu Gyula? 

cse k: Igen. 

akarták Kompro 

zsarolás sem sikerült 
Georgescu kijelentette előtte, hogy sen- 
kinek sem szabad tudni kettőjük beszél- 

getéséről, sem a katonai hatóságoknak, 

sem másnak. Georgescu egy alkalommal 

meglátogatta Zelenszkit a fogházban és 

egy cédulát hozott tőle. Ezen a cédulán 

az állott, hogy 

Macsek adjon Georgescunak 

Macsek fentartja állitását. Kijelenti, 

hogy erről a céduláról Z i m a k központi 

igazgató is tud, akit a Skoda-müvek ve- 

zérigazgatósága helyettesitésre küldött 

Bukarestbe. 
A szembesités Macsek állitó és Geor- 

gescu tagadó válaszai közben ér véget. 

Rosetti Radu védő: Két tanu közül 

az egyik nem mondott igazat. 
Meg kell állapitani, melyik volt 
az, hogy hamis tanuzás miatt 

eljárást lehessen ellene indi- 

tani. 

A biróság azután francia tolmács se- 

gitségével kihallgatja Zimak Józsefet, a 

Skoda-müvek központi igazgatóját, aki 

ezeket mondja: 

- Macsek valóban mutatott nekem 

egy cédulát, amelyen az állott, hogy egy 

prágai küldetés érdekében fizessünk Ge- 

orgescu ezredesnek tizezer leit. Én hiva- 

Izet ezredes börtönparancsnok mint 

tanu kijelentette, tud róla, hogy Geor- 

gescu ezredes a hadtestparancsnokság 

engedélyével Zelenszkit meglátogatta a 

börtönben. Tud arról is, hogy Zelenszki 

akkor valami cédulát adott Georgescu- 

nak. Elmondotta még, hogy 

Zelenszkit két hónapig földalatti 

kazamatában tartották, később 

A két tanu közül az egyik sem mondott isazat 

Két hónapis egy föl 

tizezer leit, mert Zelenszki ér- 

dekében Prágába utazik. A tiz- 
ezer leit oda is adta. 

Az elnök erre elrendelte Macsek és 

Georgescu szembesitését. Georgescu ki- 

jelenti, hogy nem adott Macseknek sem- 

mi cédulát és nem kapott tőle semmiféle 
z 

pénzt. 

talos pénzből nem voltam hajlandó adni. 

Macsek erre kijelenti, hogy a tizezer 

leit sajátjából adta. 

Tanasescu pénzügyi felügyelő elmond- 

ja a házkutatás lefolyását, amelyet 

pénzügyi okokból tartottak. Ez alkalom- 

mal katonai iratokat is találtak, ame- 

lyekről azonnal jelentést tett. Elmondja 

azt is, hogy 

Madgearu pénzügyminiszter a 
házkutatásról előzetesen nem 

tudott, de aztán jelentést tettek 
neki. 

Másodszor is tartottak még házkutatást 

és akkor a pecséteket feltörve találták. 

A katonai főügyész kérdésére kijelenti, 

hogy pénzügyi tekintetben a házkutatás 

indokolt volt, mert abban az időben 

hatvankét milliós adóügyben 

már eljárás folyt a Skoda-mü- 

vek bukaresti képviselete ellen. 

dalatti kazamatában 
Rujinszky tábornokot hallgatták 

ki azután. A tábornok a Zelenszki-ügy- 

ben kiküldött parlamenti bizottság el- 

nöke volt. Ismertette a parlamenti bi- 

zottság munkáját, a Skoda-müvekkel 

kötött szerződést, a szállitásokat és le- 

szögezi, hogy szabálytalanság nem tör-
 

tént. Rujinszky tábornok kedvezően nyi- 

latkozott Zelenszki Brunóról. 

azonban jobb cellát adtak neki. 

Balbo olasz légügyi miniszter légi flot- 

tája Amerikából középeurópai időszámitás 

szerint reggel 8 óra és 45 perckor elindult.
 

A felszállás teljesen simán ment. Balbo lég
i 

flottája - az azurflotta - nem az óceán 

északi része felé, hanem a déli irányba 

vette utját az Azori szigetek felé. Napkö
z- 

ben semmi hir nem érkezett róluk. Dél- 

után több hajó látta a légi flottát, amint az
 

rendben haladt az Azori szigetek irán
yába. 

Este 7 óra és 25 perckor Pellegrini 

enom 

Furókkal lyu 

a munkások 

Tegnap volt huszadik napja a griv
icai 

per tárgyalásának. A tegnapi tárgy
alás 

szenzációja volt Stanciu védőnek az 

a bejelentése, hogy a mühellyel szomsz
é- 

dos templom falán látható lyukak nem
 

revolvergolyóktól származnak, hanem 

azokat rendőrök készitették rendes f
u- 

rókkal. A zavargások után a hatós
ágok 

kijelentették, hogy a mühely munkás
ai 

a rendőrökre lőttek és revolvereik golyói
 

csinálták a lyukakat. Stanciu kijelenti, 

tanu azután elmondja azt is, Hogy 
hogy 

l 

ezezszszms em zszzooka azosstom 

Jtazaielé tart az olasz azuvílotta, mely az 

oceáni ut első cészét simán tette meg 

zomon soosozkzlszmoszok
osomaookzan 

kakat furtak a falba, 

hogy azt a látszatot keltsék, min
tha 

lőttek volna reájuk 

tanukkal tudja igazolni, hogy
 ez 

tábornok hét géppel megérkezett az Azori 

szigeteken levő Ponte del Gada fölé és a 

repülőgépek baj nélkül a vizre ereszkedtek. 

Balbo légügyi miniszter tizenöt géppel 

nyolc órakor este érkezett meg Ponte del 

Gada fölé és a vizreereszkedés ezeknél a 

gépeknél is simán ment. Az egyik gép, 

amely utközben elmaradt, Hortaban s
zál- 

lott le. Az olasz repülőgépek valószinüleg 

ma folytatják utjukat az európai kontinens 

felé. Legközelebbi állomásuk Lisszabon lesz. 

nem igaz. 

A biróság azután kihallgatta Pet- 

rescu Mihály iparost, aki elmondotta, 

hogy a grivicai zavargás napján a szom- 

ten vett részt. Amikor a templomból ki- 

plom falába furókkal lyukakat furtak. 

A biróság elhatározta, hogy a lyukak 

megvizsgálására helyszini szemlét tart 

és a lyukakat szakértőkkel megvizsgál- 

szédos templomban gyászistentisztele- 

jött, több rendőrt látott, amint a tem- 

2. OLDAL 

hőségben 
üdit 

írissit 

erősit 

a valódi 

SÓSBORSZESZ 

Kiváló fertőtlenitő 

aommmsm 

Kevés a bére 
a köbányai munkásoknak 
A városi nagytanács tegnapi közgyülésén 

Szappanos Gyula szóvátette a város 

tulajdonában levő sustarováci kőbánya 

munkásainak helyzetét. Rámutatott arra, 

hogy a munkások átlagos tizenhat órai 

munkával naponta mindössze harmincöt 

leit keresnek, ami két lei órabérnek felel 

meg, de még a csekély összegből is nekik 

kell a robbantásra szükséges dinamitot vá- 

sárolni. Az interpellációra Suciu Adrián 

városi főmérnök válaszolt, aki kifejtette, 

hogy a munkások akkordban dolgoznak, de 

a város a munkásokat még igy is tiz-tizenöt 

százalékkal fizeti jobban, mint a többi kő- 

bányák. A közgyülés elhatározta, hogy a 

munkások helyzetének megvizsgálására 

bizottságot küld ki, amelynek tagjai 

Szappanos Gyula, Dobrin Kasziusz 

és Gabor Liviusz dr. főpolgármester. 

Sikkasziott és meghalt 
hony testvérének üzletet alamithasson 
Budapesten a Magyar Acélmüvek rész- 

vénytársaságnál nemrég háromszázezer 

pengős sikkasztást fedeztek föl, amelyet 

Okrana Sándor főtisztviselő követett el. 

Okrana a sikkasztás büntetőjogi következ- 

ményei elől ugy menekült, hogy felakasz- 

totta magát és meghalt. A hatóságok vizs- 

gálatot folytattak arra vonatkozólag, hogy 

Okrana mire költötte az eltulajdonitott 

pénzt és megállapitották, hogy az összeg- 

gel a Láng-féle porcellánüzletet finanszi- 

rozta, amely nővérének, Okrana Gizellá- 

nak a tulajdona. Amennyiben kiderül, hogy 

Okrana Gizi tudott a pénz bünös eredetéről, 

ugy orgazdaság miatt eljárást inditanak 

ellene. Az üzletnek azonban mindenképpen 

fel kell számolnia, hogy az elsikkasztott 

pénznek legalább egy része legyen vissza- 

szerezhető. 

A kulisszák mögött 
Amerika szitja a kubai 

forradalmat 
A kubai forradalmi mozgalmak egyen- 

lőek egy kisebb méretü polgárháboruval. A 

főváros utcáin katonák sorakoznak, gép- 

fegyverek és ágyuk vannak felállitva. A 

lakosság követeli M a chado elnök lemon- 

dását, azonban a parlament rendületlenül 

kitart az elnök mellett. Kérdés azonban, 

hogy a parlament ellenállása meddig tart- 
hat. 
Kormánykörökben biztosra veszik, hc 

a forradalmat titokban az Egyesült A 
mok kormánya szitja. Washingtonb: 
lönben már két hét előtt követelték 
chado elnök lemondását. Amerika hava 

követségének palotája kórházhoz hasonló, 
mivel számos sebesültet hoztak oda és 
tek ápolás alá. Machado elnök a parlam 
jóváhagyásával jegyzéket intézett az E 

sült Allamokhoz és tiltakozik az ellen, ho 
Washington beleavatkozik Kuba belü 

A parlament épülete előtt tegna 

összeütközés volt a forradalmáro 

kormánycsapatok között. Az össze 
nek hatvan halottja és i 

tatja. 



utána lőttek. Peschenbach holtan terült el. 

mányjavaslat. A magyar kormány még a 

javaslatot a parlament mindkét házában 

A kormány most elhatározta, hogy a javas- latot visszavonja és azt alaposan átdol- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
sELVÁROS, szeNTGYURGYTÉS 

é. száM 

etlőflzetés! arak: 

Romáslában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

Kanuzácás után 
mentek tegnap este haza a városatyák. 
Ennek azonban nem ők az okai, hanem 
a főpolgármester, aki azt hitte, hogy a 
szürke és vitákra kilátástalannak látszó 
tárgysorozatot hamarosan letárgyalják 
és ezért délután öt órára tüzte ki a köz- 
gyülés kezdetét. Azonban főpolgármes- 
ter tervez és városatya végez. Olyan 
nagytanácsunk van, mely nem adja ol- 
csón a városatyaságot és ha már bevá- 
lasztották, ugy ki is akarja érdemelni 
ezt a titulust. Beszélnek is azután min- 
denhez. Vitát provokálnak ott is, ahol a 
vak is látja a világosságot. És ezek az 
inditványok és interpellációk a komám- 
asszony tyukjáról és a mezei egerek 
kártevésének befolyásáról a városi la- 
kosság élelmezésére! Ember legyen a 
talpán, aki győzi végighallgatni. Van- 
nak, akik szinte kéjelegnek abban, hogy 
minél többször és minél semmitmondób- 
ban szólaljanak fel. Hadd olvassa a 
szomszéd majd a lájozsurnáljában, hogy 
milyen fenelegényre adta annak idején a 
szavazatát. És folyik a sok szó, mulik az 
ldő, az óra mutatója nyujtja utját ne- 
gyedóráról negyedórára, majdnem olyan 
egyhangu unalmassággal, mint a város- 

atyák felszólalásaikat. Talán még most 
Is beszélnének, ha ki nem merültek vol- 

na. Megirtuk ezt a tényt, hogy a kapu- 
tárás után hazatért városi szenátorok 
tészére alibit bizonyitsunk, bár kételke- 
dünk benne, hogy a legközelebbi válasz- 

táson elnyernék a feleségek szavazatait. 

UJBEÓL AGYONLŐTTEK EGY MENE. 

KÖLÖT. A németországi Dethmoldból je- 
lentik, hogy Peschenbach volt szocia- 
lista képviselőt, akit nemrég letartóztattak, 
a dachaui koncentrációs táborba kisérték. 
Warburg mellett a csendőrök pihenőt tar- 
tottak vele és ezt Peschenbach arra hasz- 

nálta föl hogy szökést kiséreljen meg. 
Futásnak eredt és mivel a csendőrök több- 
szöri felszólitására nem állott meg, azok 

Farlamenti kritikára visszavont kor- 

tavasszal uj összeférhetetlenségi törvény- 
javaslatot terjesztett a parlament elé. A 

éles kritikával és sok kifogással fogadták. 

gozza, Az őszi ülésszak elé teljesen uj ja- 

Amig minden kormány Európa min- 
den fővárosában külön-külön és vala- 
mennyi kormány Genfben együttesen 
szónokol a békéről és a leszerelésről, ad- 
dig az egyes országokban serényen fo- 
lyik a készülődés a jövő borzalmas hábo- 
rujára. A leszerelési konferencián sokat 
beszélnek a gázháboru megszüntetéséről. 
Ezzel szemben Franciaországban a kato- 
nai körök egyre inkább kisérleteznek a 
mérges gázak uj sorozataival. A francia 
laboratóriumokban rengeteg ujfajta 

Mese az ideális békéről 
és komoly készülődés a háborura 

Evening Standard londoni lap szerint a 
fehér patkányokat és fehér egereket a 
franciák Angliából importálják, ahon- 
nan azelőtt is hozattak kisérleti célokra 
ilyen állatokat. A mérges gázak hatását 
jellemzi az, hogy kétszer annyi fehér 
patkányt és egeret importálnak most, 
mint eddig. 

A városi nagytanács a tegnapi köz- 
gyülésen tárgyalta az állandó választ- 
mány javaslatát, amely tizennyolc millió 
leies pótköltségvetésre vonatkozik. Ezt a 
tizennyolc milliót a városi tanács beru- 
házási munkálatokra szánta. Az összeg- 
ből 12,500.000 lei a mult évi költségve- 
tésből származó megtakaritás, 6,143 479 
lei pedig az az összeg, amelyet a város a 
Victoria-bankkal kötött egyezmény alap- 
ján az intézetnél volt városi pénzekért 
felvett. 

A rendkivüli költségvetésből a város 
14,998.918 leit a Telbisz-utca kövezésére 
kiván forditani. A Telbisz-utcát a szin- 
háztól egészen a józsefvárosi pályaud- 
varig - 1860 méter hosszuságban ke- 
ramittal fogják kikövezni. Hosszas vita 
után szavazásra került a sor és a köz- 
gyülés huszonnyolc szavazattal három 
ellenében megszavazta a Telbisz-utca kö- 
vezésére a tizennégy millió leit és a mun- 
am 

Husz millió lelért épit utakat Temesvár városa 
és kisebb munkálatokon kivül végre befejezteti 

az elcsufitott szinházat is 

Eoz 

kálatok végzésére a sürgősséget mondot- 
ta ki. Azután megszavazták a következő 
beruházási tételeket: a mehalai óvoda 
épitkezésének befejezésére 1,500.000 
leit, a szegényház mellett a gyógyitha- 
tatlan betegek számára létesitendő pa- 
villonra 850.000 leit, a Hunyadi-hid és a 
gyárvárosi Bega-hid közti partrész befá- 
sitására és parkositására 500.000 leit, az 
erzsébetvárosi Telekház-tér aszfaltozá- 
sára és rendezésére 300.000 leit, a Püs- 
pök-hid és a Széchenyi-palota közti gya- 
logjáró aszfaltozására 250.000 leit, a 
Schnapp-telepen és a Rónácon levezető 
csatornák létesitésére 500.000 leit és a 
Diaconovici Loga liceum és felsőleányis- 
kola előtti utak kövezésére 100.000 leit. 
A pétköltségvetést kiegészitették két 

millió leiel a szinház teljes befejezésére, 
ezenkivül 500.000 leiel egy nyilvános il- 
lemhely létesitésére. 

- 

A Déli Hirlap olvasóinak küldök 
néhány anzikszkártyát Balcicból. Nem 
a szokványos képes levelezőlapokat 
értem ez alatt, hanem pár érdekességet 
irok le szemléltető módon. 
Azon kell kezdenem, ami hozzánk leg- 

közelebb áll: a balcicbeli Kis-Temes- 
várról, a temesvári koloniával. A város 

ugyanis nemcsak gyermekeket küld ide, 
hanem lehetővé teszi, hogy temesvári 
intellektuelek is olcsón élvezhessék a 
Fekete tenger melletti nyaralás előnyeit. 
Városi tisztviselők és azok hozzátarto- 
zói naponta teljes ellátást kapnak har- 
mincöt leiért, nem városi alkalmazottak 
pedig negyvenötért. 

Balcicban nem drága az élet. Két 
darab sült hal 8 lei, két főtt tojás 3 lei, 
bolgár csirkepaprikás főzelékkel 10 lei, 
piláf csirkehussal 10 lei, fél rántott 
csirke 14 lei, bécsi szelet 12 leil, natur- 
szelet 8 lei, rostonsült 6 lei, török kávé 
3 lei. A saláták és sajtok jóformán sem- 
mibe sem kerülnek. 

A sör és a bor igen olcsó. Igy aztán 
könnyen le lehet mondani az ivóvizről. 
Ez ugyanis kevés volt. Messziről hozzák 
vállon átvetett rudon lógó vödrökben, 
vagy szamarak által cipelt hordókban. 
Vödörjét egy leiért mérik. A mosáshoz 

vaslatot terjesztenek. 

Vidám és olsá az élet Balciban, ahat pás Kile 
kerül az ebéd és a boc, viz nincsen, de annát 

több a káboc kutya, koldus és házató 

menmcramzaoz 

eső alkalmával hordókba gyüjtik. 
Mint mindenütt a keleten, Balcicban 

nem bántanak senkit, de nem is mennek 
senkihez semmi hivásra. Macska minden 
háznál négy-öt van. Rém soványak. 
Nem kapnak semmi táplálékot, mert azt 
tartják itt az emberek, hogy a macska 
fogjon egeret és bogarat. 
Sok a koldus. Sokáig képesek követni 

az idegent és ügyelnek, nehogy meg- 
lássa őket a rendőr, amikor a kezüket 
nyujtva rebegik: dai parale. Ezt a két 
román szót nemzetiségi különbség nél- 
kül a török, tatár, macedon, bolgár és 
görög koldusok mind tudják. 
Számos a házaló. A baromfival is há- 

zalnak, A csirkét, tyukot, kacsát és IHbát 
azonban nem párosával árulják, hanem 
hármasával. Sokan vannak, akik török 
mogyoróval, dulcsácával és süteménnyel 
járják az utcákat. Házalnak török ék- 
szerekkel, kézimunkákkal, 
A környéken rengeteg a szép teknős- 

béka. Az első napokban minden temes- 
vári fog magának teknősbékát, hogy 
majd hazaviszi, De csakhamar ráun és 
örül, ha a teknős megszökik. Aztán 
megelégszik azzal, hogy emlékül tengeri 

mérges gázt gyártanak. Ezeket a gyor- 
san ölő mérges gázokat fehér patkányo- 
kon és fehér egereken próbálják ki. Az 

is sok ezer kóbor kutya van. Nem vadak, 

headben a harmadik világjambo 

testvérkezet nyujtson egymás 

zeti és nemzeti különbség nélki 

nyes angol cserkészek, akik 

talános politikai és világgazdasá, ; 
ten, amelynek szelleme homlokeg, 4 

jamboree jelképéül. Baden-Po 
világ öreg főcserkésze táborbon 
kezébe vette az aranynyilat és 

világ négy tája felé. Ezzel azon ré 

nak adett kifejezést, hogy ez a 

képező aranynyil hozza meg a 
a nemzetek között. Ötvenezer cs 

zött osztotta szét a béke aran 

ötvenezer cserkészfiu hordta az 

világ minden tájára. A cserkészet, 
eddig a világtól, illetve a nagyvil 

tikai és gazdasági élettől távol ál 

pillanattól kezdve belekapcsolódott a 
pai békeépitésbe. A cserkészek 

nem szónokoltak ugy ahogy 

Genfben, Londonban tették, hanem 

véri szeretet, az egymás megbecs 1 

egyes nemzetek faji értékének el 

vel hozzáláttak a világbéke es 

megvalósitásához. Gyönge, de ide 
dolkodásu fiuk, akikben élt a bé 

odaadó rajongás, rövid időn bel 

azt, amit nagyvilági konferenciák 
tiz év alatt sem tudtak elérni. Elérté ! 

a cserkésztörvény első pontját: A 
egyeneslelkü és feltétlen igazmond ó 
tartották. Ugyszintén valóra vál 

többi cserkésztörvényeket is, fő 

amelyen felépitették a világ fiata 

zött a világbékét. Ez a törvény igy 
zik: A cserkész minden cserkészt 
nek tekint. A békekonferenciákon 
határozatoktól eltérően ez a cse 

vény nem maradt holt irás, hane 
lüktető valóság, amely legragyol 

nyilvánult meg most Gödöllőn, a ne 

világjamboree alkalmával, amiko 

böző nemzetek fiai szent testvéri 
ölelkeztek össze, hogy ebből az ö 

ből még több erőt merithessenek 
béke lassu, de biztos kiépitéséhez. 
ötezer cserkész indul el ismét ne 

Gödöllőről a világbéke zászlajával.. 
fj. Popovits Józ 

. 

Baden-Powell angol tábornok, 

készek apja, tegnap utazott el 

Délben kihallgatáson és ebéden jel 

Horthy Miklós kormányzónál, 

pedig résztvett a cserkészek bucsülu 

pélyén. Este nagy tábortüz mellett 

Baden Powell a különböző altáboi ol 

döttségét és egy-egy égő csóvát ny 

át nekik a tábortüzből, hogy az 
altáborukban külön tábortüzeket 

nak. Baden-Powell tábornok az es 

mán elhagyta a gödöllői nagytábort. 

A cserkésznagytábor másik ne " e 

vendége, Gusztáv Adolf svéd 
a feleségével együtt saját autóján D 
cenbe utazott és ott az Arany Bika 8 
dában Mister és Mistress Boy né 

lottak meg. Kihajtattak a Hortobá 

megtekintették a nagyerdőt és 
temet, majd a strandon megfüröd 

táncban vettek részt, majd autón 

tértek Gödöllőre. 

OLCSóBB LETT A KENYER TE! 
VAROTT IS. A temesvári pékek ipari 
lata elhatározta, hogy a buza árái 
szállására való tekintettel, leszá 
kenyér árát, Mától kezdve a fehéi 
kilója az eddigi 10.50 lei helyett 9 lei, 

és egyéb házimunkához szükséges vizet 

lég jelentkezhetik a filléresr 
Indul augusztus 12-én 

kagylót szed magánakk 

Visszaérkezik augasztus 

barna kenyér 9.50 lei helyett 8 és a b 
kenyér 7.50 lei helyett 6 lei 



CATABLAAVATÁS - UTCA- 

ROMBOLAS. Szegeden Ser- 

bségi miniszter édesatyjá- 

veznek el. Temesvárott a 

iszták tapsviharaitól kisérve 

kat rombolnak. A magyar 

1s román emberről nevez el 

Román emberről, aki a ma- 

AMoldön törvényszéki elnök 
Abban a magyar városban, 

törvényszéki elnöke most is 

Ez már szinte hagyomány 

a romániai kisebbségi minisz- 

ki ebben a magyar városban 

edett, ahol atyja ilyen diszes 

ciót tölthetett be, annyira nem 

itett el románul, hoegy ma 
romá- 

miniszter lehet. Vajjon jut
-e ez 

most, amikor kisebbségi pa- 

t hallanak erre legilletéke- 

fülei? És ha eszébe jut, sza- 

jogosnak nevezni azt a remé- 

et, hogy kényszerüleg jobb 

yvőződését mint kisebbségi mi- 

ter is fogja érvényesiteni? A 

edi utcatábla mintha egy 
kicsit 

lezné is erre, függetlenül - 

éppen összetüggésben? - a 

vári uteatáblarombolásokkal. 

Sz diákok Temesvárott. A 
józsetf- 

lyaudvarra tegnap egy 
husz tag- 

e sz diákcsoport érkezett,
 akiket 

vasutak igazgatóságának zene
- 

dott, majd Nicolaevici 
Pál 

ölte őket a város nevében. 

Eszüntették a német se
gédrendőr- 

jerlini jelentés szerint Görine 

miniszter rendeletet adott kKi. 

augusztus 15-iki hatállyal 
a német 

dőrséget feloszlatja. A rendelet 

pitja, hogy a segédrendőrség 
telje- 

ndeltetését és további müködé- 

imár nincsen szükség. További 

dőrségi kiképzések nem 
lesznek. 

d kozlai bánya főkönyvelőjének ha- 

"urglechner 
János, a kozlai 

hu főkönyvelője, hatvanhárom éves 

meghalt. Burglechner, aki még 

épett a kozlai bánya szolgálatába. 

az a Magyar Folyam és Tenger 

aság tulajdona volt, 
negyven: 

endőn keresztül töltötte be
 állását. 

betegen behozták Temesvárra, 

ütétet végeztek rajta, 
de nem tudták 

megmenteni. Temetése ma délelőtt 

y órakor lesz a józsefvárosi
 temető 

jából. Halálát özvegyén 
kivül gyá- 

fia, Tibor, aki bukaresti fogorvos, 

á két leánya, Margit és 
Adrienne. 

ESVÁROTT FIZETNEK, 
MINT A 

A város tegnapi közgyülésén 

a Pál pénzügyi tanácsnok 
jelentést 

város juniusi bevétele
iről. Az előirás 

fe 0,500.000 lel, ezzel szemben befolyt 

000 lei. A többietbevétel 700.00
0 lel, 

nagyrészben régebbi járandóságok 

lezéséből származik. 

Mire jó a szurony. Román község- 

lbei Péter katona a korcsmában 

verekedett Rospati falusi gazdá- 

verekedés hevében Ulbei szuronyt 

t és azt a gazda mellébe döfte. 

ti haldokolva került a kórházba. 
A 

át letartóztatták. 

ári mentők statisztikája. 

vári mentők julius hónapba
n ösz- 

en kilencszáznyole esetben 
vonultak 

68 esetben elsősegélyt nyujtottak, 
álltásnál 826 esetben müködtek 

g mozgóőrséget 419 esetben 
tel- 

A bosszu áldozata. Tu
rnszeverin 

lében az országuton vérbe fagyva 

falálták Preda Péter csendőr- 11 l 
7 estert. A vizsgálat megállapitotta, 

y a csendőrőrmestert több késszü- 

al ölték meg. A gyilkosságot való- 

Az idei nyác két leg 
Temesvácott a viztogyasztás huszonöt, a tégfogyasztás 

ütVen, 

a sücfogyasztás nedig száz 

Ha nem is sok, de azért mégis volt 

már részünk ez évben a forróságban. A 

mostani esztendő két legmelegebb napja 

Temesvárott julius 29 és 30 volt, amikor 

a hőmérő harmincöt fok meleget muta- 

tott. Ilyenkor aztán volt keletje a viznek 

és mindennemü hüsitő eszköznek. Te- 

mesvárott a városi vizimü derekasan 

megállotta a helyét ezen a két napon. 

Rendes nyári napon a vizfogyasztás át- 

laga napi kilencezerhatszáz köbméter. E 

két nap mindegyikén a vizfogyasztás el- 

érte a tizenegyezernyolcsz z köbmétert. 

A vizvezetéki igazgatóság kijelentette, 

hogy akár két hétig is győzné ezt az ira- 

mot a vizfogyasztás korlátozása nélkül. 

A hőség napjain a sörgyárak örömére 

nagyban emelkedett a sörfogyasztás. 

Rendes nyári napon a temesvári k
özön- 

ség naponta átlag harmincöt-negyven 

hektoliter sört iszik meg. Ez év legmele- 

gebb napján azonban az emberek nyole- 

van hektó sört ittak. Örvendetesen eme
l- 

százatéklal emetkedett 

kedett a legmelegebb napon a jégfo- 

gyasztás is. Az egyik legnagyobb t
emes- 

vári jéggyár, amely rendes me
leg napo- 

kon legfeljebb napi egy vagon j
eget ter- 

mel, másfél vagont termelt és délután 

már nem volt jege. A másik három
 jég- 

gyár együttesen két és fél vagon j
eget 

termelt a legmelegebb napon, ezenk
ivül 

a jégvermekben felhalmozott t
ermésze- 

tes jégből is fogyott vagy egy vagon
nyi. 

Az emberek közül, akik csak te
hették, 

a strandtürdőre menekültek. A legm
ele- 

gebb napon a strandfürdőn há
romezer- 

ötszáz fürdőző volt más napok ezerüt- 

százas átlagával szemben. A józse
fvá- 

rosi strandon, a népuszódában
 és a ma- 

gánuszódákban is fürdött azn
ap körül- 

belül kétezer ember. Ezek mi
nd a habok- 

ban kerestek menedéket a hősé
g elől. A 

vizvezeték, a jeggyárak, a sör
gyárak, a 

nyári fürdők mind-mind remél
ik, hogy 

lesz még melegebb is, amikor 
a közönség 

még jobban igénybe veszi szolgála
taikat. 

DőJARAÁS. A meteorológiai 
intézet je- 

lenti: élénkülő szelek mellett ny
ugaton és 

északon ujabb eső várható 
a hőmérséklet 

csökkentésével. Temesvárott te
gnap derüs, 

meleg nyári nap velt, A hőmérő délben 

huszonnyolc fok meleget 
mutatott a napos 

oldalon. 

Temesvár városa a kont
árok ellen. 

A temesvári városi nagytanács 
tegnapi 

ülésén a város előterjesztette azt az 

ujonnan elkészitett szabályrendeletet, 

amely a kontárok ellenőrzésér
e vonatko- 

zik. A nagytanács általában megelége- 

déssel fogadta, egyedül Do bri
n Ka- 

szius ellenezte az ilyen szabályrendelet 

elkészitését, amely szerinte törvé
nytelen. 

Ebből nagy vita támadt, amelyben a 

nagytanács összes iparostagj
ai résztvet- 

tek. A vita vége az lett, hogy 
a szabály- 

rendeletet kisebb módositásokkal elfo- 

gadták. 

-Ezüstakodalom. Fork Antal resi- 

cai gyári müvezető most ünnepelt
e nejé- 

vel, született Keller Emmával kötött 

házasságának huszonötödik évforduló- 

ját. Az ezüstlakodalmas párt 
számosan 

keresték fel jókivánságaikkal. 

-A franciák marokkói veszteségei. 

Marokkóban a francia idegen 
légió és a 

benszülöttek között ismét kiujultak a 

harcok, Tegnap egy meredek heg
yolda- 

lon véres csata folyt le. A 
franciáknak 

sikerült a hegyhátat rohamm
al elfoglal- 

ni. A reggeli párisi lapok je
lentései sze- 

rint a franciák vesztesége 
tiz fogoly és 

huszonkét sebesült volt. 
A délutáni la- 

pok azonban már megirják 
azt is,hogy az 

összeütközésnél elesett e
gy őrnagy és 

egy százados, ezenkivül 
három tiszt és 

huszonhét legiónárius meg
sebesült. 

sikkasztás a berlini rádiónál. A 

berlini rádiónál nagy sikkasztásoknak 

jöttek a nyomára. Az igazgatót, a 
rende- 

zőt és a rádió riporterét let
artóztatták és 

valamennyit az oranienbu
rgi koncentrá- 

ciós táborban internálták. 

Hibás váltóállitás - 
egy emberélet. 

Barlad állomás bejáratán
ál egy vegyes 

vonat belefutott egy teherv
onatba. J 0- 

nescujJános mozdonyvezető
 életveszé- 

lyesen megsebesült. Több 
teherkocsi fel- 

porult és elpusztult. A sze
rencsétlensé- 

get hibás váltóállitás okozta. 

- Loegalább meghalni 
lehessen ingyen. 

A városi szegényebb sors
u lakosság egyik 

régi panasza az, hogy a v
árosi tiszti orvo- 

sok halottkémi dijat szednek. Ezt
 a panaszt 

tette szóvá tegnap Schiff Béla a városi 

közgyűlésen és arra kérte a város vezető- 

ségét, hogy ugy a halottké
m dijat, mint a 

halotti levél kiállitásának dij
át szüntessék 

meg. Gabor Liviusz dr. főpolgármester
 

megnyugtató válasza után a váro
si közgyü- 

lés elhatározta, hogy az ügyet átteszi a 

városi főorvosi hivatalhoz megvizsgálás 

végett. 

sSzőnyei Miksa dr. temetése ma, 

szerdán délelőtt tizenegy órakor le
sz a 

belvárosi zsidó temető halott
asházából. 

A hütlen feleségek büntetése. Ili
nois 

amerikai államban törvén
yt hoztak, mely- 

nek értelmében az az asszony, aki ellea 

hütlenség miatt mondják k
i a válást, köte- 

les férjének tartásdijat fiz
etni. A törvényt 

életbeléptetése után husz
onnégy órán belül 

már kétszer alkalmazták. 
Az egyik meg- 

csalt férjnek heti tiz doll
árt itélt meg a 

biróság. 

itka családi ünnep lesz a napok- 

ban Saint Pol községben, ahol három 

testvér egy napon ünnepli 
gyémánthá- 

zasságát. Hatvan év előtt ug
yanazon a 

napon kötöttek házasságot és mindhá- 

rom házaspár ma is a legteljesebb
 egész- 

ségnek örvend. A házastársak ös
szesen 

484 évesek és három dédunokáju
k, 19 

unokájuk és még életben levő 1
1 gyerme- 

kük van, 

- A gonosz mostoha. Buhus község-
 

ben Hartmann Anna tizenegy esz: 

tendős kislány felakasztotta 
magát. A 

szomszédok az utolsó pill
anatban észre- 

vették és megmentették. A megindult 

vizsgálat során olyan adatok merülte
k 

fel, hogy a leán kát a most
oha anyja ül- 

dözte és az birta rá az öngyilkos
ságra. 

százöt zarándok tragikus halála. 

ros mellett a folyón közlekedő komp, 

amelyen százötven zarándok a
kart át- 

kelni, a nagy teher alatt f
elborult és va- 

lamennyi utasa a vizbe ese
tt. Negyvenöt 

ban a vizbe fultak. 

FOLYTATJÁK A NYUG
DIFIZETÉST. 

folytatja a nyugdijfizetést
. Ma a hatezer 

lelen felüli nyugdijak 

Bombayból jelentik, hogy Noa
khali vá- 

utast sikerült kimenteni, 
százöten azon- 

A pénzügyigazgatóság nyu
gdijosztálya ma 

FOGY A BANSAG
 LAKOSSAGA. Mo

st 

készült el Románia áprilisi nép
ességi kimu- 

tatása. Eszerint április
ban az egész ország 

ban a Bánságban voelt a le
gkedvezőtlenebb 

születési arány, amennyiben ezer lakosra
 

csak 19.3 születés esik Temestorontál- 

megyében ez a százalék még kisebb és 

pedig 18.4. A halálozás
i átlag áprilisban az 

egész országban eze
r emberre 21.1 száza

lék 

volt. A Bánságban azon
ban ez a szám ma- 

gasabbnak mutatkozott.
 A Bánságban egy 

általán a statisztika alapján meg lehet 

állapitani, hogy a lako
sság fogyóban van. 

Az arányt mutatja az, hogy a Bánságban 

március hónap minden 2000 emberéből 

ápriisban már csak 1995 embe
r élt. 

-Irországban a helyzet v
álságos. A 

kék inges fasciszták va
sárnapra Dublin- 

ben nagy felvonulást készi
tenek elő és 

arra az egész országból
 el akarnak men- 

ni. A köztársasági hadser
eg előkészüle- 

teket tesz a kékingesek felvonulásának 

megakadályozására. Nem
 tartják lehe- 

tetlennek, hogy a fascisták
 felvonulása 

miatt véres összetüzésr
e kerül a sor. 

Az amerikai tejtermelők
 sztrájkja. 

Roosevelenek mégsem sik
erül min- 

den ellentállás nélkül gazdasági paran: 

csait keresztülvinni. Albanyban a tej- 

termelők sztrájkba léptek és s
em ők ma- 

guk nem szállitanak tejet Newyorkba, 

Sem másoknak nem enge
dik meg a tej- 

szállitást. A sztrájktörők tejét
 kiöntik, 

őket magukat pedig megverik
. A kor- 

mány szigoru rendszabályo
kra készül. 

a Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára.
 

Francia fottagyakorlatok. A fr
an 

cia haditengerészet nagygyakorla
tai teg- 

nap kezdődtek az olasz határ közeléb
en. 

A gyakorlatok célja Franciaorsz
ág déli 

partvidékének és Korzika-szigetének 

megvédése támadások ellen. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Monta
n án május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- 

vek, - az anyagesere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és er
ősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak, 

Saját tehenészet. Bocsa-montana elismert 

kiimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasut
i 

kedvezmény, 

- sikkasztó kerestetik. A nagy
váradi 

rendőrség értesitette a t
emesvári rend: 

őrséget, hogy Radó-Rosenthal 

Márton ügynök nagyobb összeg elsik- 

kasztása után megszökött és való
szi 

leg Temesvár fele vette utját. Kéri, 

hogy tartóztassák le. 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mail gondterhes 

időkbenvalóban kellemes órá
ka 

szerez magának a 

kölcsönkönyvtárba, ahol azo 

i ük után olvashatja 

i könyvujdonságok 

de meg is vásárolhatja a les 

olcsóbb áron. Előfizetési 
kölcsönkönyvtárra havi 
A60 lei helyett 
a Déli Hirlap előtizetőinek 

es emésztőszer-



helyét, a katona azonban semmiképpen 

kon bármely határállomástól Budapestig 

28-ig lehet. A jegy megváltható egyedül az 

párhol másutt is. 

- Az idők jele. Resicán már évek óta 
kilátástalan a munkások helyzete a nagy 
munkanélküliség következtében. Az el- 
szegényedett lakosság igy képtelen adó- 
ját kifizetni ugy, hogy az utóbbi héten 
Resicán kétezer embernél tartottak fog- 
lalást, ami általános elkeseredést keltett. 

- PESTEN legyen első utja KOZMA 
Lajos a KALAPOS, kinek nyakkendője, 

inge, pyjamája a legszebb, legjobb és di- 
vatos. KAROLY KIRAÁLY-ut 3, a sar- 
kon. Külön is felhivjuk figyelmét ezen 73 

éves cégre, melyet az egész ország kö- 

zönsége szivesen keres fel. A nyári 

idényvásár már megkezdődött. A Fillé- 

res-gyors utasainak árengedmény. 

- A perjámosi Minnich-malom elleni 

büntetőügy. A perjámosi Minnich 

Adám és Fia gőzfürész és mümalom 

részvénytársaság igazgatósága ellen, 

mint megirtuk, a csődkérelemmel egy- 

idejüleg bünügyi eljárás indult. A cég öt 
nagyhitelezője ugyanis hütlen kezelés 
cimén feljelentette az igazgatóság tag- 
jait. Nicolaus György ügyész most 
foglalkozott a feljelentéssel és megbizta 
Vintán Péter hites könyvszakértőt a 
cég könyveinek felülvizsgálásával. Azon- 
kivül elrendelte Praznovszk y Ist- 
ván volt fökönyvelőnek kihallgatását is. 

BOROTVA- PENGÉT: 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet Friedmann Armin 

Oradea Nagyvárad. Str A lancu 22 sz 

- Aki tiltott gyümölcsöt eszik, abba 
más sántul bele. A temesvári katonai te- 
mető kertészének nyolcéves kislánya, 
Kubányi Aranka, észrevette, hogy a 
temetőkert keritésén belül levő eperfák 
egyikén egy katona kuksol és szorgal- 
masan fogyasztja a tiltott gyümölcsöt. 
A kislány erélyesen felszólitotta a harc- 
fit, hogy azonnal hagyja el kellemes ülő- 

sem volt hajlandó erre. Vita keletkezett 
közöttük s a katona olyan hevesen argu- 
mentált, hogy az ág, amelyen ült, lető- 
rött és ő egyenesen Arankára zuhant. A 
katona elfutott a helyszinről, a kislányt 
pedig kokatöréssel szállitották be a men- 
tők a gyermekkórházba. 

Fürdőruhák 
Sportingek 

Marisnyák 
legnagyobb választék, legolcsóbb 

árak. 

WiliamWeisz es Fia 
I., Löffler-palota. 

Fiók: IV., Scudier-tér. 

* Kedvezmények a gödöllői cserkész- 
jamboree alkalmából. A világjamboree al- 
kalmából szokatlanul nagy kedvezménye- 
ket engedélyeztek Magyarországon ugy a 
vasuton, mint a vizum elnyerése érdekében 
is. Az összes magyarországi vasutvonala- 

és vissza ötven százalékos kedvezményt 
kapnak az utasok julius 28-tól augusztus 
15-ig. Visszautazni augusztus elsejétől 

odautazásra is. A vizumot az utasok akár 
előzetesen a konzulátuson, akár pedig utó- 
lag Budapesten szerezhetik meg két pengő 
ötven fillérért. A vizum három hónapig 
rvényes, tehát bárki tovább is maradhat 

Budapesten, akár Magyarországon 
A kedvezményes utazás- 

vizumra szolgáló jegyfüzetek Temes- 
Déli Hirlap kiadóhivatalában 

közönség ujból grandiózus küzdelemnek 

Mint már beszámoltunk, a román fut- 
ballszövetség augusztus 6-án tartotta 
meg rendes évi közgyülését. Az ezévi 
közgyülés általában mentes volt minden 
izgalomtól és inkább a hozott határoza- 
tok fontosságára fektették a nagyobb 
sulyt. Olyan határozatot hoztak a szö- 
vetségi körök, mely a temesvári közön- 
séget is közelről érinti. Ez a TMTE be- 
jutása a nemzeti ligába, mely a mult év 
tapasztalatain tanulva, nagyobb és szebb 
eredményeket fog elérni a nemzeti ligá- 
ban. A nemzeti ligában, mint a Déli Hir- 
lap már megirta, Temesvár sportját há- 
rom egyesület: a Ripensia, TMTE és a 
Kinizsi fogják képviselni. 
A közgyülésen megejtették a csopor- 

tok beosztását is, mely sajnos ujra balul 
ütött ki. Amig az egyik csoportban a 
résztvevő egyesületek nem számithatnak 
semmilyen előnyre, sem anyagilag sem 
erkölcsileg, addig a másik csoportban 

100.000 néző 

A nemzeti bajnokság elmult évében, a 
szövetség kimutatása szerint összesen 
százezer néző látogatta a nemzeti baj- 
nokság mérkőzéseit. Ha most számitás- 
ba vesszük, hogy tizennégy csapat osz- 
tozkodott az ebből származó bevételből, 
akkor megállapithatjuk, hogy egy egye- 
sületre körülbelül 290.000 lei jut. Nem 
szabad azonban figyelmen kivül hagyni 
azt a tényt, hogy a bevételeket nem le- 
het arányosan az egyesületek között el- 
osztani, mert az egyik csoportban szá- 
mottevőbb mérkőzések voltak, mint a 
másik csoportban. Ezért kellene tehát, 
hogy mindkét csoport egyformán meg- 
találja számitását, ami csak ugy érhető 
el, ha az egyes csoportokat, mint aho- 
gyan kifejtettük, körülbelül kiegyenli- 
tett játékerőt képviselő csapatokból álli- 
tanák össze. 

Az Ujpest vendégszereplése 
Mint már közöltük, a magyar bajnok- 

csapat, az Ujpest most vasárnap a Ri- 
pensia ellen mérkőzik. A magyar és ro- 
mán bajnokok találkozása ugyanolyan 
nagy érdeklődésre tarthat számot, mint 
az osztrák bajnok szereplése. Az Ujpest 
komplett csapata, mely szombaton érke- 
zik Temesvárra, garancia arra, hogy a 

lehet szemtanuja. A mérkőzést, miként 
már jeleztük, a bukaresti Xifa ndó 

Sport 
A nemzeti futbalibajnokság csoportjainak beosz- 
tása a sorsolás véletlenje folytán kedvezőtlen 

helyzetbe hozta a Ripensiát 

- A bünügyi osztál y fő 
ságon. Velici Koriolán, 
rendőrség bünügyi osztály 
tegnap megkezdte harminc 
szabadságát. ávollétébe 

szép küzdelmek és ennek megfelelően 
anyagi sikerek is vannak kilátásban. 

A Ripensia jutott ujra rosszabbik cso- 
portba, mert csoportjában egyetlen egy előtt tizenegy órakor megy mérkőzés sem fog attrakciós találkozás- zsébetvárosi temető halottas 
nak számitani. A résztvevők a Ripensián ból. 
kivül a következő egyesületek lettek: - A roi 
Crisana, Unirea-Tricolor, C. F. R., Ro- 
mánia, Soimii, AMTE, Muresul, Dragos- 
Voda. Ezzel szemben a másik csoport a 
következő összeállitásban szerepel: Ve- 
nus, Universitatea, NAC I uventus, 
TMTE, Glória C. F. R., ploesti Tricolor, 
Brasovia, Kinizsi. 

Ugy látjuk, hogy sorsolás szerint még 
sem lehet összeállitani az egyes csopor- 
tokat, mert lehetetlen helyzet, hogy 
amig az egyik csoportban az egyesületek 
helyzete fényes legyen, addig a másik 
csoportban a sorshuzás miatt sinylődje- 

szeptember 2-án és 3-án. Szep 
án a nagygyülés előtt a i 
FiedlerlIstván szatmári püs 
tartani, a gyülésen pedig M 
Gusztáv Károly gróf gyula 
püspök elnököl. A nagygyül 
között szerepel Matolay : 
temesvári ügyvéd, az erzsébet. 
mai katolikus hitközség világi 
aki a katolikus férfiak mai kö 
ről beszél. 

- A Timosa utolsó előa 
mesvárott a gyárvárosi sörgyá 
ködő magyar társulat csütörtöl 
játsza utoljára a Timosa cimi 
kerü darabot. Hogy mindenkin 
ma legyen megnézni az előadá t 
zihelyárak mellett tartják meg. 
zőtlen időjárás esetén az előad 
teremben lesz. Vasárnap este a 
operettszemélyzete mutatkozik 
- Leesett a szekérről és szörn y 
Stoicanescu Péter germán 
tegnap buzával megrakott sze 
totta haza a mezőről. Az egyik 
nál a gazda fejjel előre bukott 
rakott szekérről és nyakszirtjét 

nek a csapatok. 

A kerület tudomásul vette 
A temesvári kerülethez tartozó összes 

másodosztályu egyesületek közös bead- 
ványban kérték az első osztály létszámá- 
nak tizre való felemelését, valamint a 
harmadik osztály felállitását. A másod- 
osztályu egyesületek kérelme minden 
egyesület körében nagy tetszéssel talál- 
kozott, csak a kerület körében vannak 
még nézeteltérések. Tudomásunk szerint 
a kerület kérte a másodosztályu egye- l sületek véleményét ebben az ügyben az- Azonnal meghalt. t ért, hogy annak megfelelően döntsön. z M Most azután a kerület huzódozik a hatá- tagk ege endo i rozat meghozásától. Feltünő, hogy ilyen Keleti pályaud varal ayhen 
nagyfontosságu kérdésben elhuzzák a tott árak. - E lap előfizetőin 
döntést. A épl egyesületek zalékos engedmény. 
akcióra készülődnek, ogy amennyiben 
a kerület nem hozza meg döntését ebben Részleges maximálás ben. A városi árvizsgáló bizot az ügyben sürgősen, ugy beadványukkal nap délelőtt tizenegy órakor a v a ligához fordulnak, ahol ügyüket jobb- gyüke za kistermében ülést tartott. A ra vagy balra, de azonnal elintézik. a vendéglői árak megvi gálásá 

lalkozott és ugy döntött, hogy 
sertés- és marhahusból készült 

Elmarad a Ferencváros nagyváradi 
meccse 

Augusztus 18-ra volt kitüzve Nagyvá- 
radon a Ferencváros és a NAC futball- 
mérkőzése. A mérkőzés azonban elma- 
rad, mert a NAC nagyobb külföldi turá- 
ra megy és augusztus 18-án nem lehet 

maximális árát állapitja meg. 
maximális árak az elsőrendü é 
ben 30, a másodrendüekben 25 és 
madrendüekben 20 leit tesznek ki. 
- Belefulladt a Marosba. Se 

György temesi marosaszói bári 
nakján Joanitescu lzidor g 
egy marosaszói gazdálkodót 
Maroson. Joanitescu a folyó köz 

otthon. A Ferencváros a NAC helyett 
augusztus 18-án a Ripensiával kivánt 
Nagyváradon mérkőzni, azonban ez sem 
lehetséges, mert a Ripensiának erre a vezeti. 

aemzzz 
esett a vizbe, a folyó sebes sodr napra más kötelezettsége van val ragadta és mire társai 

1933 ÉVI LIPCSEI ősZ! MINTAVÁSÁR 

szolgál: ! 

LIPCSE! VÁSÁRIRODA LIPCSE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, L, Gen. Praporgescu-utca 8., emelet :- 

zezzo 

agusztus 27-én kezdődik yi álte A Felvilágositással n émdogoket Hiiozja és 

Telefon 70 

jöhettek volna, már belefulladt a 
szági Gyula környékén sertésvé 
föl. A hatóságok megállapitották, 
járvány román területről terjedt át. 
területen a lakósok az elhullott sertés 
egyszerüen a Körösbe dobják. A g 
dák most parti őrséget szerveztek, 

Sertésvész dögök utján. A m 

Szerda, 
Apolló-mozi: Játék a halállal! 
Forum-mozi: Nagana. 
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Rádió 
9. Bukarest. 1: Gra- 

nnyü zene. 8.20: Gramo- 

orahangverseny. Budapest. 
utáne gramofonzene. 10.45: 
elolvasás, közben gramofon- 
irek a jamboreeról. 1.5: Hor- 

s Gémes Irén hangversenye. 
30: Könnyü zene, 3.45: Hirek. 

cserkésztáborból. 5: Kurina 

ekari hangversenye. 5.45: 

Vizicserkészek. Helyszini közve- 
peli Dunaágról. 7: Énekkari 

A5. Az ember és az éghaj- 

u enő előadása. 8.15: Szóra- 
e. 9.30: Hirek. 9.45: A Varázsló 

; előadása a studióból. 11,45: 

1Lakos jazz-zenekar hangver- 

6.20: Hangverseny. 8: Szimfo- 

ny. 10.50: Zenekari hang- 

grád. 12: Gramofonzene. 1,5: 

ene. 7: Gramofonzene. 8; Zon- 

erseny. 9: Népdalok. 10.50.: 

ene. Berlin. 6.35: Házizene. 11: 

Hamburg, 7: Tarka-est. 10.35: 

ngverseny. 11.35: Tánczene. 

g. 0: Gramofonzene. 11: Tánc- 

1ó. 7: Gramofonzene. 9.35: A vig 

nü operett előadása. München. e 

12: Tánczene. Róma. 7.40: Gra- 

9045: Katonazene. Stuttgart. 

koztató zene. 12.10: Táneczene. 

Kamarazene. 10.10: Könnyü zene. 

ene. 

Inök, augusztus 10. Bukarest. 1: 

Mzene. 6: Román zene, 8.20: Gra- 

e. 9: Enekhangverseny. Budapest. 

na, utána gramofonzene. 
10.45: 

1: Magyar városok. Felolvasás, 

ramofonzene. 11.45: Hirek a jam- 

1.5: Helyszini közvetités a gödöl- 

Sztáborból. 1.35: Hirek. 4: Üzene- 

rkésztáborból. 3.45: Hirek. 5: 
Ma- 

muüvészet. Szokolay Béla előadása. 

ek. 6: Pertis Jenő cigányzenekari 

enye. 7: Az édesanya a versekben. 

mil iszló előadása. 7.30: Vonósnégyes. 

agyar vigasság 1575-ben- Vándor 

éilőadása. 9: Operettrészletek. 

ek, 12: Bura Károly cigán
yzene- 

ersenye. 12.30: A külföldről é
r- 

erkészek rádióüzenetei a jamboree- 

6.25: Hangverseny. 8; Zenekari 

seny. 10: Hangverseny. Belgrád. 

g ányzenekari hangverseny. 7.30.: 

zon utolsá szecelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

40. folytatás 
az estétől kezdve Napoleon min- 

szélt azután Napoleon 

os volt Fontainnebleauban. Soh
a- 

ölt előre meghatározva érkezésé- 

ája. Néha korán reggel jött, más- 

ipközben, a legtöbbször azonban 

assankint egyre beszédese
bb lett 

riával ismertette meg mindig
 előre 

i terveit és szándékait. Mária las
- 

t megismerte Franciaország egész 

életét és bárha annak alakjai 

még egyet sem látott, meg mer
t 

sküdni, hogy Napoleon ecset
e- 

án első pillanatra megismerné 

a kormány bármely tagját is. 

ban Mária részlete- 

i 

Jozefin csá- 

zavai sohasem voltak 

nak el, illetve nyugdijaznak. 

Énekhangverseny. 8.35: Gramofonzene. 

11.30: Tánczene. Berlin. 9.5: Népdalok. 10: 

Tánczene. Hamburg. 9: Operettelőadás. 

Langenberg. 9.5: Tarka müsor, 11.30: 

Könnyü zene. Milánó. 7: Gramofonzene. 

Muünchen. 9: Könnyü zene. 10.50:
 Kamara- 

zene. Róma. 7.40: Gramofonzene. 9.30.: 

Operaelőadás. Strassburg. 8.45. Könnyü 

zene. 10.10: Hegedühangverseny. 11
: Tánc- 

zene. 

........ 

özgaz 
A kormány titkos ferve a gabonaértékesítésre, 

amelyből egyelőre csak a kormányhizias hizfos 
A Nemzeti Bank igazgatótanácsa hol- 

nap ülést tart, amelyen arról dönt, hogy 

a Mezőgazdasági Hitelintézet részére 

fentartott hitelt a kormány rendelkezé- 

sére bocsátja-e. Holnapra különben 

Regnard, a Mezőgazdasági Hitelinté- 

zet elnöke, aki a francia tőkéseket kép- 

viseli, Bukarestbe érkezik és résztvesz a 

tárgyalásokon. Remélik, hogy sikerül 

Az elnök munkaterve 

a mujt évhez viszonyi 
A washingtoni Fehér Ház a nyomasz- 

tó hőség ellenére is olyan, mint egy zugó 

méhkas. Az amerikai nagyipar vezérei 

sorban jelentkeznek megbeszélés és fel- 

világositás végett. Az ujjáépités diktá- 

torának propaganda irodája lázas tem- 

póban dolgozik a gyilkos hőségben is. 
De 

ugyanez az izgalom tapasztalható az 

egész országban. Véget nem érő megbe-
 

szélések folynak a munkaadók és a mun- 

kások között. Itt fenyegető hangok
 hal- 

latszanak, amott a lelkesedés tör utat 

magának. Washingtonban és Newyork- 

ban a hotelek zsufolva vannak az ország
 

minden részéből összesereglett üzletem- 

berekkel, akik izgalommal várják a 
nagy 

megfelelő megoldást találni. A kormány 

különben már teljesen elkészitette a ga- 

bonaértékesités gyakorlati megoldásá
ra 

vonatkozó javaslatát, azonban azt egy- 

két napig - amig a pénzügyi kérdés el
- 

dől - titokban tartja. Annyi már kiszi- 

várgott, hogy a gabonaértékesités ell
en- 

őrzésére kormánybiztost neveznek
 ki. 

alapján a csődök száma 
twa a felére csökkent 

rülbelül 700.000 munkaadó, tehát k
örül- 

belül a munkaadók egyhatoda fogadta el 

Roosevelt munkakódexét. 

Hivatalos körök különösen biztató 
jel- 

nek tekintik a kereskedelmi csődök s
zá- 

mának jelentékeny csökkenését. A julius 

27-én befejeződött hét alatt mindössze 

333 csődöt jelentettek, ami a legal
acso- 

nyabb szám 1983-ban. Az előző év en
nek 

megfelelő hetében a csődök száma 
609 

volt. 

A szeszcsempészek „hazafias önfelál
- 

dozással" támogatják Roosevelt elnök 

áremelési mozgalmát, amennyiben a 

csempészett whisky árát ládánként 15- 

20 dollárral emelték, ami a multheti ár
- 

kisérlet további fordulatait. Eddig kö- 

Az osztrák vonatok deficitje. Bécsi je
len- 

tés szerint az osztrák szövetségi vasutak 

igazgatósága elhatározta, hogy a vasut 

egyre fokozódó deficitjét ugy enyhiti,
 hogy 

nagyarányu személyzeti leszállitást visz 

keresztül. Ősszel kétezer vasutast bo
csáta- 

nak kétszerese. 

Németország buzavásárlása Magyaror- 

szágon. Budapesti tőzsdei körök érte
sülése 

szerint Németország ujabb félmi
llió méter- 

mázsa buzát vásárol Magyarországtól,
 Né- 

hány hét előtt a német kormány hasonló 

mennyiségü buzát importált már Magyar- 

ta meg gyermekkel. Ujra és ujra vissz
a- 

tért ahhoz, hogy mennyire hiányzik ne
ki 

a törvényes gyermek, aki majd trónj
á- 

nak örököse legyen. 

fs azt a szándékát, amely még Varsó-
 

ban fogamzott meg benne, hogy Jozefin- 

től elválik és ujból megnősül, Máriával 

közölte először. Elfogódottan, akadoz
va 

mondotta el és Mária is elfogódottan 

hallgatta. Asszony volt és át tudta é
rez- 

ni azt a megaláztatást, amely a
sszony: 

társát érte meddősége miatt. 

Tudta azonban azt is, hogy Napole
ont 

hiába igyekeznék szándékának 
megvál- 

toztatására rábirni. 

A függöny legördül. 

Az a viszony, amely Walewszka Má
ria 

grófnő és Napoleon között fennállott, 

már nem volt a régi szerelem. Napoleon
 

nem tudott sohasem egy nőt tartósan 

szeretni. Szerelme rendesen o
lyan volt, 

akár a zivatar. Hirtelen jö
tt, szinte fel- 

perzselte, utána aztán szélcsend követ- 

kezett be. 

Walewszka Mázia iránti szerelme 
is 

tulajdonképpen csak addig tartott, 
amig 

Varsóban mellette volt. Hogy mégis 
ma- 

ga után hozatta a fiatal asszonyt 
Fran- 

ciaországba, arra inkább férfiui hiuság
a 

késztette, de még inkább az a körül- 

mény, hogy Mária anya lett. Szerelem 
helyett azonban igazi mély barátságot 

n 

országból 

egyetlen szerelme. Sokkal okosabb vo
lt 

azonban, semhogy azt hitte voln
a, hogy 

ez a szerelem örökkétartó lesz. Számo
lt 

is azzal, hogy Napoleont elveszti,
 mert 

hiszen a nagy császárt nem is tarth
atta 

volna mindig maga mellett. Akkor,
 ami- 

kor odaadta magát Napoleonn
ak, csak 

rokonszenv volt az, amit iránta érzett. 

Tettének főinditó oka az volt, hogy
 igy 

remélte hazája felszabaitását szolgálni. 

Mikor aztán már Napoleon karjaiban 

nyugodott, meg is szerette a francia 

császárt. Ez a szerelem azonban nem 

volt az a mindent felemésztő tüz, mint a
 

Napoleoné, hanem csendesen lobogó 

láng, amely nem perzselt, de vilá
gitott 

és melegitett. 

Azért tudott aztán Walewszka Mári
a 

könnyen belenyugodni abba, hogy Nap
o- 

leonról, mint szerelmeséről, lemondj
on. 

Helyette azonban megkapta Napol
eont, 

a barátot. Amióta anya lett, különben 

sem gondolt már a szerelemre, mert 

minden pillanatát, minden lélekzetvé
telét 

csak kicsi fiának szentelte. 

Napoleon és Mária között őszinte ba- 

rátság fejlődött ki. Bonaparte, amikor 

csak tehette és amikor Párisban volt, 

ugyszólván naponta megjelent a fon- 

tainnebleaui kastélyban, amelynek 
lakói- 

ról bőségesen gondoskodott. Sohasem 

esett azonban szó közöttük sze
relemről. 

érzett iránta. 

És Mária? Máriának Napoleon volt a
z 

Magyarország kereskedelmi tárgyalásai. 

Budapestről jelentik, h
ogy Kállay ma 

gyar földmivelésügyi miniszter tegnap 

délben Bécsbe utazott 
a magyar-osztrák 

kereskedelmi tárgyalások 
folytatására. A 

tárgyalások csütörtökö
n este véget érnek. 

Rómában Fabinyi kere
skedelmi minisz- 

ter a magyar-olasz keres
kedelmi tárgyalá- 

sokat ma estére fejezi be. 
Pénteken mind- 

két miniszter ujra Budapesten lesz és az 

akkor tartandó minisztertanács
on beszámol 

tárgyalásainak eredmény
éről. 

A devizaforgalom megszigor
itása. Mad- 

gearu pénzügyminiszter u
jabb rendeletet 

adott ki a devizaforgalom 
megszigoritására. 

A rendelet szerint minden expo
rtcég köte: 

les kiviteli nyilatkozatában 
és a szállitó- 

Jevélben pontosan megjelölni ország és 

város szerint az áru rendelte
tését. Az ex- 

portcégek, amelyek a Románi
ával clearing- 

egyezményben levő Németorsz
ágba, Ausz- 

triába, Magyarországra, Csehszlovákiába 

és Svájcba exportálnak, 
kötelesek igazolni 

hogy a rendeltetési országban a beviteli 

vámot megfizették és hogy az i
llető ország 

jegybankja az áru ellenértékét a román 

Nemzeti Bank javára irta. A cé
gek a ki: 

vitellel szerzett devizák beszo
lgáltatása alól 

csak ezen feltételek mellett vannak fel- 

mentve. 

Tovább higitják a dollárt. Amerik
ai je- 

lentés szerint Roosevelt elnök elhatá- 

rozta a dollár további értékcsökkentését. 

Johnson tábornok, aki bizalmasa az el-
 

nöknek, egy népgyülésen arra 
szólitotta fel 

a lakosságot, hogy pénzét fektesse bevá: 

sárlásokba, mivel a dollárért most még 

lehet valamit kapni. Hamarosa
n azonban a 

dollár vásárlóképessége erősen csökkenni 

fog. 

Szilárdul a buzaár. A temesvári gabona
- 

tőzsde irányzata tegnap tartott volt. Buza
- 

ban némi szilárdulás mutatkozott, mivel a 

kinálat kissé vontatott volt. Tengeriben a 

helyzet változatlan. A cséplés m
egyeszerte 

teljes erővel folyik. A malmok már k
isebb 

mennyiségeket vásároltak másodkézb
ől is, 

a liszteladás nehezen és vontat
ottan folyik. 

Árak a következők voltak. Buza azonnali 

jakodásra 320-325, hétvégi rakodásra 

315-320, hóvégére 310, szeptemberre 310, 

októberre 305, tengeri 160, zab 180, árpa 

140, rozs 2830, tökmag 650, repce 640
, ká- 

poszta 640, nullás liszt zsákkal 630 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 540, 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal 570, lábliszt zsák 

nélkül 130, korpa zsák nélkül 90 lei szá 

kilónként bánsági feladóállamoásról.
 

Ha a császár érkezésekor és távozása- 

kor meg is csókolták egymást, ez a csók 

Napoleon részéről a barátnőnek és gyer 

meke anyjának szólott. 

Napoleon szükségét érezte annak, 

hogy legyen valakije, egy igaz barátj
a, 

bpizalmasa, aki előtt kiöntheti a szivét és 

akitől olykor tanácsot kérhet. Ehhez
 

nyira hozzászokott, hogy amikor messze
 

volt tőle, akkor is gyakran felkereste le
- 

veleivel. 

Mária volt az első élő emberi lé 

vel Napoleon közölte, hogy válni aka
r 

Jozefintől. Mária megdöbbent erre a 

re, mert átérezte, hogy minő fájdaloi 

mal fogja azt egy másik asszon 

Jozefin fogadni. Igyekezett a csász 
szándékának megmásitására birni, az 

njozefin pazarlásával és gögjé 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Begolcsóbb kivdetés - leggyovsabb csedmény 

főlkalmazás 

Jól főzni tudó mindenes 
szakácsnőt, éves bizonyitványokkal ren- 
delkezőt felveszek. Csak nagy szorga- 

Figyelem! 
Veszek készpénzért mindenféle használt 
butort: szekrényeket, ágyakat, asztalo- 
kat, ottománt stb., hálókat, ebédlőket, 
konyhaberendezést, főző- és porcellán- 
edényeket, egész háztartásokat, könyve- 
ket (egész könyvtárakat is), varrógépet 

Szuterénhelyiség ; 
Belvárosban kereskedelmi vagy ipari cé- 
lokra októberre vagy novemberre kiadó. 
Cimeket „Villában? jeligére a kiadóhi- 
vatalba. (3124) 

— 

(3126) 

Tiiaziuialianesok tinyelmébei] 

Belvárosban: Déli Hirl. 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-trafik, K 
Gránátos-utca 
Fő-utca 27. ; 
tratik, Küttl-tér. 

Érvényes junius hó 22-tői a 
indulási időkke 

Egyszobás Temesvár-Detta-Gátalja 
lommal rendelkezők jelentkezzenek. Ura- stb. IV., Fröbl-utca 28 (régi szám), ajtó konyhás lakás vizvezetékkel, villannyal Temesvár 830 

sági háznál szolgáltak előnyben része- 3, az udvarban. (2987) szeptember 1-re kiadó. Erzsébetváros, gelteja 
sülnek. Jelentkezni: Józsefváros, Pálya- zamzmmemzzrzrrzrsz Tirol-utca 78. (3096) Detta 
udvar-sor 4. sz., házmesternél, délelőtt 

OLLA zrzz zma Móricföld--De 

H1 i 

a legjobb H 
Mórictöld 

Vidéki magános kereskedő 
*a jertőző a szép akar lenni, peta vár 

teljesen megbizható középkoru nőt ke- 
használjon KULKA-féle pemes 

res, ki a háztartását vezetné. Cim a ki- 
elen lliom-tejkrémet, liliom- ű 

adóban. (3117) 
elszappánt, Iliompudert, KIlopodia-Detta-Temesvár z 

7 

í 
i 

rerfekt szakácsnő Vakás szertárában a ,Feket Sáxhoz- Telmesvár 2 

azonnalra kerestetik. Cim: Gyárváros, 
Belváros, Szent György-tér. Detta 4 

Liget-ut, 7, II. emelet 5. (3048) Csaláci ház my a 
etta svá 

z ::- alápincézve, 4 szoba, szuterénlakás, mel- ! 
csávosD Temesyár 

Házmesternek lékhelyiségekkel és kerttel szeptember a. s 250 
keresk nős, gyermektelen, állásban levő 1-re kiadó. III., Eneas-u. 17. Bővebbet: fiilöniéle Temesvár 2 

férfi október 1-re. Jelentkezés 3-4 Holló-u. 31. (3091) 
Detta 4 

órakor Szentgyörgy-tér 3, IV., 24/b. 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! Tógyér-Detta-Temesvár 

(3123) Kettő kétszobás Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal D ögyer 10 
I fürdőszobás utcai modern lakás, minden minden szakmába vágó munkát, fehér- Tetia 12 déj 

F ényképészsegéd mellékhelyiséggel szeptember 1-re és nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü Demesvár 6 d 

azonnalra felvétetik. Foto atelier Roncs: Oitóber 1-re Rjadó. III, Tirol-utca 72. ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá: Tetta 8 

kevics, Erzsébetváros, Telekház-tér 1. 

(3127) (3104) kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 

slást kezes 
Egészséges szoptatós dada 

állást keres. Helfrich Katica, Clopodia. 
(3128) 

2 i dászvétel 
E- Komplé füzők és legujabb mo- 

delü melltartók speciális készi- 
tője SANITARIA, Kossuth L.-utca 21. 
Telefon 23-95. 

2 ócska ablak 
134 méter magas, jó állapotban, jutá- 
nyosan eladó. IV., Pacsirta-u. 41. (3108) 

Családi házat 
vennék József- vagy Erzsébetvárosban. 
Cimeket „Buzsor" jeligére kérek a ki- 
adóba. 

(3125) 

2 esetleg 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Erzsébetváros villanegyedében 
1 szoba mellékhelyiségekből álló szute- 
rénlakás kiadó. Ugyanott házmester ke- 
restetik, soffőr, szerelő előnyben. Erdek- 
lődni Belváros, Széchenyi-utca 4, IL, 8. 

(3119) 

Ritka alkalom! 
1 szobás udvari lakás előszobával 900 lei, 
2 szobás pincelakás 500 leiért kiadó 
szeptember 1-re. IV., Müller-Gutten- 

gástalanul és olcsón készülnek, III., Ko- 

Olcsó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel- 

brunn 5. (3116) 

Sürgösen eladó 
luszterek, szőnyegek és konsol-tükrök 

„BELGIANA" 

háló, uriszoba berendezés és szalon garniturák. Bank, iroda é zései. Antik tárgyak, ezüstnemüek, lestmények, goblen képe 
féenyképező-müűterem berendezés eladó. 

bizományi üzlet és tükörgyári lerakat 
Belváros, Ser. Eminescu (Zápolya-utca) 7 

Olcsón eladó 
üzleti pult, iróasztal, mosdó, vadonatuj, 
hikkelezett gyermekkocsi. V., Vársor 38. 

Városi előirásnak megfelelő 

Bosdarigós gyógyfürdő 
övezett legszebb helye 

A Bánságnak fenyvesekkel 

Rheuma 

köszvény 

igazgatóság 

fürdő és ivókura javulást és felépülést eredményeze (háromszori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba) 100- lei 
Temesvártól 40 km-re fekszik a lippai vonalon. S 

autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

Lu 

csuz kik 
bénulás ERNIT zos ] 

vérszegénység ET i-füstcsövek eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a 
tt. Napi pensio 

arlota állomáson az 

Ünnep- és vasárnap délelőtt 7.30 

Lugos 
Lugos 

Buziás 
Buziás 

6 
1 
6 

Buziás ez 
2 

MI k 

Ünnep- és vasárnap reggel 8 és délü i 
Hórak 

HiRDEssEN] 

Butyin-Detta-Gilád-Csák 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) Butyin Temesvérés e 

Detta 5 : c z z Csákova 5145 Viszkocsill László . .. Csákova 320 . vésnök Detta / 
CSERNOVIcZ, Str. lancu et retevár é Flondor (Herrengasse) 2a Mora déll 

Temesvár 
Detta 

Csákova -Temesvár és vi 
Csákova 7 vényeket, gombok, zászló- Temesvár 1230 szegek számáravaló stanc- Csákova 2 nikat rajz után és minden Temesvár 730 est a szakmába vágó munkát 

Temesvar-Buziás-Lugos ! 
ációs olcsó arban: Szanatoriumok, inté Temesvár 130 dé 

szenzációs olcs rban: Szanatoriumo , intéze- tek, szállodák és kórházak részére: lehen vás Teegyát t ágyak, szekrények és kerti garniturák. Ebédlő, me z i s üzletek teljes berende- Buziás i 845 k. zongorák, varrógépek. Buziás 215 d MHangosmozi fteljes lelszereléssel, azonkivül Buziás 715 est, 

után 6 órakor. 

gos 

C bél HinLap 


